

“零租金”拉动市民创业

招远4大创业基地让2000多人实现就业

本报10月16日讯(通讯员 李建陈菲菲 姜月明 YMG记者 张晋) 昨天上午,陈宏源等5名刚刚毕业的大学生,从招远创业办公室领到入住孵化基地的钥匙。他们告诉记者,大学毕业缺少资金,千方百计筹钱购买了设备,却被高额的厂房租赁费难住了,幸好有招远创业孵化基地3年“零房租”,才给他们解了燃眉之急。

今年以来,为促进全民创业,招远针对城市居民、失业职工、农村富余劳动力、残疾人以及外地经营主的创业特点,在全市布局了金都缘创业辅导基地、招远金都皮革城、招远商贸汽配城、毕郭镇驻地果品商贸城等四大创业基地。在金

都缘创业园,烟台金泓滤膜技术有限公司经理滕卫洁告诉记者,他们公司自去年6月入驻创业园以来,不仅享受国家税收优惠政策,而且还给予政府贷款担保,使其能够快速成长,现在公司年产值达到300多万元。

据创业园负责人刘占进介绍,为促进高校毕业生、国外留学人员、复原退伍军人创业,招远以金都缘创业园为载体,投资4亿元建设了1.5万平方米的创业服务大厦、5千平方米的综合创业楼和14处厂房,对园内创业的公司或企业,实行3年零租金、免收管理类、登记类和证照类的行政事业性收费、依照国家政策享受现行税收优惠政策,同时对自筹

资金不足的创业者最高5万元的小额贷款担保,对从事微利项目的贷款给予50%的财政贴息。

如此实惠的扶持政策,不仅是金都缘创业园一家,金都皮革城也以促进城市居民、外来经营业主创业为主,对租赁业户实行“租二减一”,该创业示范基地有工商户超过400家,其中有182家属于首次创业的个体工商户。而招远商贸汽配城则为中小企业、个体工商业提供发展平台,目前入驻企业达到152户。为促进农民偏远地区农民就业,招远以毕郭镇驻地果品商贸城、建设果品交易、农副产品交易、餐饮娱乐、物流配送、果品冷藏加工和生活服务为主的果品商贸创业

示范基地,市场经营5年“零利润”运行,对入驻商户的租赁费,按同类商铺价格的三分之二收取。自运营以来,该创业基地吸纳创业个体工商户160多个,发展各类农业专业合作社21个,社员600多人。

另外,为实现创业带动就业,招远市还对吸纳就业困难人员并与其签订一年合同的各类业户,在职工养老、医疗、失业、工伤等项社会保险补贴和岗位补贴方面,按照全省上年在岗职工的平均工资40%的标准补贴。同时对吸纳一名失业人员给予500元标准的一次性岗位开发补贴。到目前,4大创业基地的各类业户带动从业人员达2000多人实现就业。



昨天,一位游客在牟平区莒格庄镇院下村蔡家庵观赏竹林。竹林只有在江南才有,为什么牟平区长竹子?

院下村蔡家庵路边长着一小片茂密的竹林,大约有百余棵,高的有5米左右,粗的直径有15cm。村里人谁也说不清从哪里弄得竹子、什么时间栽种的,这片竹林已成为蔡家庵的一大亮点。

YMG记者 申吉忠 通讯员 李业国 摄

龙口加大投入 力保明夏增收

本报10月16日讯(YMG记者 周杰 通讯员 明娜) 记者今天获悉,目前,龙口市14.5万亩玉米、2.5万亩花生及其它杂粮全部颗粒归仓,10.7万亩小麦播种完毕,三秋生产全部结束。

据介绍,龙口市加大技术、机械、种子三方面的投入,确保明年夏季小麦增收。市农业部门通过实施玉米机械化收获和玉米秸秆还田、小麦机械化精少量播种、深耕等技术,机械化作业程度不断提高,保证了全市秋收秋种工作迅速推进,确保全市小麦及时保质地完成播种。今年,在保证“烟农15”这一传统地方小麦良种播种面积的基础上,农业部门还大力推广了优质高产专用小麦新品种——“济麦20”和“烟农24”,以优质种确保明夏小麦增收。

时下,在莱州广袤的田野里,丰收的喜悦四处漫溢。很多与农机有关的场景,给记者留下了深刻印象——

三秋喜看三变化



玉米机械化收获。

变化一:新设备购置多

记者在莱州粮丰农机合作社农机大院里看到,玉米联合收获机、秸秆粉碎还田机、玉米精量免耕播种机、脱粒机、深耕机、植保机等各式新设备琳琅满目。记者注意到,每台大型玉米收获机都装有秸秆粉碎装置,玉米收获、秸秆还田一次完成。另一种就是由大型拖拉机带动的专用秸秆粉碎机械,据说这种装置速度更快,粉碎的秸秆更碎。

“农民只要站在地头看,根本不用亲自伸手干。”昨天上午,莱州市城港街朱旺村村民崔晓霞看到自家的玉米被大型联合收获机收完后,紧接着就有人开着大型拖拉机来搞配套服务,将玉米陆续送到家中。而收完后的玉米地被刚刚粉碎的玉米秸秆均匀地覆盖着,宛如一大张绿色地毯,看不到一点黄土。

据介绍,仅今年莱州市就新增各类玉米收获机186台,秸秆粉碎还田机29台,免耕播种机95台。全市玉米收

获机保有量达到了900多台,秸秆粉碎还田机超过了600台。

变化二:新技术应用多

前几年,一到秋收时节,有的村就焚烧秸秆,浓烟滚滚。今年记者在莱州采访却没有看到焚烧秸秆的现象。正在用大型玉米联合收获机收割玉米的于世军告诉记者:“将玉米秸秆就地粉碎还田,不仅增加土壤的肥力,还能增产增收。去年俺这块地的玉米秸秆粉碎还田,每亩少施180元钱的化肥,小麦的产量还高出120多斤。”

在杨维松承包的120亩大田里,“二机一组”作业模式让记者眼前一亮。这种模式就是一台大型玉米收获机后面跟着小麦免耕播种机,从而完成秋收秋种的标准化和生产过程的机械化。

变化三:秸秆综合利用多

一车车装满被切碎的玉米秸秆接连不断地送往同发农机合作社的农机

大院里,倒进院内5个2500多吨的发酵池里。昨天,记者来到三山岛街道时,正好看到同发农机合作社社员回收农作物秸秆。

同发农作物秸秆回收合作社是一家专门对农作物秸秆进行处理回收的合作社。主要是将玉米秸秆进行青贮制作饲料、利用小麦秸秆进行腐熟发酵生产造纸纤维。

近年来,同发农作物秸秆回收利用专业合作社积极推广秸秆青贮、微贮、颗粒饲料等技术,将秸秆切碎,喷水加适量腐熟剂,搅拌均匀,然后封闭起来,进行腐熟发酵,秸秆通过内部的高温处理。然后用高速揉搓机将秸秆揉成纤维,生产造纸纤维。

YMG记者 吉忠 通讯员 帮高 摄影报道



海阳板栗收购价 比往年提升三倍

本报10月16日讯(YMG记者 凌云鹏 通讯员 姜立波 杨杰) 当前正是海阳板栗收获的季节,郭城镇松树村3000多亩板栗的收获已经结束。受气候影响,今年该村板栗产量有所减产,由于收购价格比往年提升了近三倍。

松树村从1995年开始大面积栽植板栗,全村板栗的栽植面积达到了3500亩,400多户的村子里每家平均拥有4到5亩的板栗园。受受害影响今年板栗产量与去年相比普遍减产,但由于板栗单价提高,村民的收入不仅没降反而增加了不少。

“今年减产收入一点儿也不减,全村3500亩板栗,平均一个人能有2亩多地板栗园子,人均收入在一千块钱往上。”松树村党支部书记姜学高兴地说。

长岛海带养殖 出口增长四成

本报10月16日讯(YMG记者 凌云鹏 通讯员 陈悦 宋梅 宋辉 摄影报道) 今日,随着最后一批海带加工完成,今年长岛海带养殖生产又迎来了一个丰收年,全县2万亩海带实现产量淡干3.3万多吨,实现收入近2亿元,直接为渔民增加收入6千余万元,人均近4千元。

近年来,随着长岛县不断推进生态渔业的发展,海带养殖生产规模已发展到2万亩,成为海岛发展渔业“两个百万”工程的主力军。30多年来,长岛渔民加工出口的海带每年都达到千吨以上,占全国海带出口总量的三分之一,今年更是完成了2000吨出口菜的规模,同比增长近40%。



海带丰收。

“俺家苹果会说话”

“果都欢迎您!”史本平把刚摘下来的红艳艳的苹果在地上刚一摆好,来自上海的客商王先生便一字一顿地读出了这样一句话。读过之后便兴奋而有些惊讶地对史本平说:“哎,老兄,你这苹果会说话呀!”话一出口,惹得在场的人哈哈大笑。

这是昨天记者在栖霞市观里镇新庄村史本平的果园里看到的一幕。

在果园里,四五个人正在忙着把春天时给苹果套上的纸袋子一一摘下,这些没有一点色彩的苹果,被工人贴上了印有“福”“禄”“寿”“喜”等字样的贴纸贴,再经过一个多周的光照,苹果上色了,字也就显现出来了。原来,这些会说话的苹果就是这样“制造”出来的。

“去年苹果卖2元多的时候,我这苹

果就能卖4元钱。”史本平脸上洋溢着喜悦。“今年我这10亩果园的收入也是很可观的。”史本平指着自已贴字的苹果高兴地说。

史本平边忙活手里的活,边说起自己十几年种苹果的经历。“过去种苹果,只顾产量,后来有了套袋苹果,既保证了苹果的口感和色泽,又减少了农药污染,收益也进一步提高了。”

“在我们村,给苹果贴字我是比较早的。我老婆会剪纸,经常剪些小动物什么的,后来我突发奇想,就选了一些贴在苹果上,送给朋友都说好。”说起苹果贴字,史本平非常得意。后来,村里的人也跟着他一起贴字。但那时没市场,贴字苹果卖得不好,所以大家放弃了。史本平也曾经一度放弃了“艺术”苹果。“可是,过了

3年多,我想了想还是坚持再贴一次,没想到卖得不错,从那以后我就坚持了下来。随着技术的进步,贴字材料的挡光性越来越好,贴出的效果越来越好,收入自然也逐年增加。去年我这10亩果园一共贴了8万多个字,比普通苹果亩收入要多出至少3000元呢。”史本平说,如今村里人有95%的都在自家苹果上贴起了字。

据了解,如今栖霞市的贴字“艺术”苹果发展迅速,年生产一亿多个,产品涉及红富士、新红星等10大门类120多个品种。观里镇党委书记李永杰告诉我们,去年镇政府投资10多万元,购买1000多万个字贴免费送农民,带动了全镇“艺术”苹果产业的发展,目前这个镇已成为“艺术”苹果示范镇。

YMG记者 夏红尧 通讯员 新忠 王强

蓬莱将建交通衔接枢纽 公交规划通过评审

本报10月16日讯(YMG记者 高伟 通讯员 张贤娜 戴洪青) 记者今天从蓬莱交通部门获悉,由上海城市交通规划设计院编制的蓬莱市城市公共交通专项规划已全部编制完成并通过专家评审。按照这一规划,未来蓬莱将着力建设蓬莱火车站、汽车总站、蓬莱老港三个内外交通衔接枢纽,并新建公交车停车场。

据了解,该规划主要是在前期现状调研和各项公共交通调查数据基础上,以蓬莱市城市总体规划为依据,通过专业的定量预测分析和评价,对近期(至2012年)、远期(至2020年)公交系统进行全面规划。根据规划,到2012年蓬莱现有公交线路将进一步得到优化,新开辟部分线路,规划夜间线路,满足市民夜间出行需求。着力建设蓬莱火车站、汽车总站、蓬莱老港三个内外交通衔接枢纽,新建公交车停车场,改造公交首末站和站亭站牌,增加相关配套设施。届时,全市公交网络将基本覆盖城市化地区,“二纵二横一环”的骨干线网络逐步形成。

开发区创新服务 办证实现“一册通”

本报10月16日讯(YMG记者 王道昌 通讯员 王道强 孙雪峰 甄琳琳) 记者今天从烟台开发区工商部门获悉,为使企业申请办理方便快捷,开发区工商局《食品流通许可证》办理实行“一册通”。

未使用“一册通”之前办证,企业对所需16种材料的收集难度较大,翻来覆去总是搞不清楚,不是材料准备不齐就是填写不当,经常要跑好几趟才能过关,申请办理一个许可证,往往经营者要用一周多的时间准备材料,工作费时费力,效率较低。

据介绍,目前,办理许可证的企业只需到工商机关领取申请材料“一册通”,就可一目了然明白办理食品流通许可证所需的全部材料和提交标准,极大的方便了企业。去年7月份以来全区共办理食品许可证820多份,今年实行创新服务后,一个月就办理许可570份。

莱阳完善低保服务体系 医疗救助“一站式”

本报10月16日讯(YMG莱阳记者 宋昱 YMG记者 凌云鹏 通讯员 宋桂梅) “以后低保户出院时就可以拿到救助报销的费用,不用再跑好几个部门了。”记者从莱阳市民政局了解到,自9月份开始,莱阳市率先启动了农村医疗救助“一站式”服务体系。

据了解,医疗救助一站式服务主要针对全市14927名农村低保对象和1900名五保对象进行救助。农村低保户和五保户就医时凭救助证到各定点医院新农合结算窗口登记,出院结算时由微机系统按比例自动核算出的救助数额,直接返还给救助对象。

救助范围是:凡符合农村医疗救助规定的低保户,住院医疗费用不分病种,经新型农村合作医疗报销后,个人实际负担4000元以下的按40%的比例救助,救助金最高不超过1000元;个人实际负担4000元至10000元的按30%的比例救助,救助金最高不超过2000元;个人实际负担10000元至30000元按20%的比例救助,救助金最高不超过3000元;个人实际负担30000元以上的按10%的比例救助,救助金最高不超过5000元。

另外,对同一救助对象一年内多次患病住院治疗的累计救助金额每人每年不超过5000元。